



“Cuantos deseen la mediación, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España”

«La España Nacional ha vencido, y no dejará arrebatarse ni desvirtuarse su victoria»

«La solución del problema de la retirada de voluntarios extranjeros es difícil pero no imposible»

«NOSOTROS ASPIRAMOS A LA PAZ DE EUROPA. NUESTROS ENEMIGOS ANUNCIAN QUE, PERDIDOS, DESENCADENARAN LA GUERRA EUROPEA. RUSIA TAMBIEN SE LO PROPONE»

Importantes declaraciones del Generalísimo

El jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos, S. E. don Francisco Franco Bahamonde, ha concedido al representante de la agencia Havas, D'Hospital, una entrevista, en el curso de la cual le hizo las siguientes manifestaciones:

—La nota de S. E. ha causado en el mundo la impresión más favorable. ¿Cómo puede, pues, explicarse el ambiente de confusión que, sin embargo, se percibe en París y en Londres?

—Es el ambiente artificial que crean los órganos de opinión de los partidos de izquierda, más atentos a sus pasiones que a los intereses de su Patria. Es paradójico que los hombres que más esfuerzos hacen para la paz de Europa sean los más tenazmente atacados por aquellos partidos.

—Dice la nota del Gobierno de V. E. que la retirada propuesta sólo alcanza a una parte de voluntarios extranjeros rojos, a la mitad aproximadamente. ¿Cómo puede explicarse esta laguna en la propuesta del Comité?

—No se trata de laguna, sino del desconocimiento de la realidad y de la ausencia en la confección del plan del país interesado. Muchos de los miembros del Comité seguramente ignoran las realidades de la guerra y desconocen que el cincuenta por ciento de los extranjeros en el campo rojo no quedan comprendidos en el proyecto. Por otra parte, la preocupación del Comité por la paz de Europa hace que haya presidido la idea de que se retiren los voluntarios europeos, como si los de los otros países no fueran también soldados. Según



los datos hechos públicos recientemente por la Prensa norteamericana, pasaban de doce mil el número de reclutados para la España roja en aquel país, y de los numerosos muertos y prisioneros cogidos por nuestras tropas en los últimos tiempos un cincuenta por ciento próximamente no son europeos.

LA LLEGADA DE VOLUNTARIOS IMPIDIO TERMINAR LA GUERRA EN 1936

—La retirada de voluntarios, ¿no perjudicará a la España nacional?

—No; sin la llegada de los voluntarios extranjeros la guerra hubiera terminado en noviembre de 1936, batido y destruido el Ejército rojo a las puertas de Madrid. La llegada de cuarenta mil internacionales hicieron posible la prolongación de la guerra y la resistencia. Sólo en aquellos momentos aceptamos nosotros dar un puesto de honor a los voluntarios de otros países que venían hacía tiempo ofreciéndose.

La retirada justa y equitativa de los voluntarios extranjeros no alteraría lo más mínimo nuestra victoriosa campaña; en cambio, en el campo rojo representaría la desaparición de los jefes, técnicos, de la doctrina y del núcleo de extranjeros que en las checas, en la policía y en las divisiones mantienen el régimen de terror que contiene aquel Ejército.

—Siendo así, ¿cómo puede explicarse que Barcelona acepte el plan?

—Por lo mismo que no piensa cumplirlo, sino explotarlo en cuanto les favorezca.

Tiene sus voluntarios repartidos, enmascarados, provistos de pasaportes falsos de los países no adheridos y han extendido millares de éstos de naturaleza española a extranjeros.

Vencidos y sin esperanza de mejora, ven en el plan del Comité un comienzo de intervención extranjera en España que hace

tiempo mendigan en las Cancillerías extranjeras.

—¿Entonces cree V. E. difícil la solución del problema de la retirada de voluntarios?

—Difícil es, pero puede tenerla. La España Nacional ha dado desde el primer momento solución inmediata, justa, realizable y económica, con la retirada por igual de diez mil extranjeros.

Nosotros aspiramos a la paz de Europa y desde el primer momento lo hemos proclamado así. Nuestros enemigos, al contrario, desde el primer día han anunciado que

(Pasa a la página 2)

Nuevas posiciones conquistadas por el Ebro

Tras de causarles enormes pérdidas, son rechazados los rojos

en sus ataques por Extremadura

Parte de guerra

SALAMANCA. — Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha continuado el combate, habiéndose conquistado nuevas posiciones a vanguardia de nuestras líneas y causando grandes pérdidas al enemigo.

En el frente de Extremadura han sido rechazados victoriosamente todos los ataques de los rojos, que han sufrido numerosas bajas, habiéndose contado en un solo sector cerca de cuatrocientos muertos.

Tanto en el Ebro como en Extremadura se les hicieron varios centenares de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando con eficacia a las operaciones de las tropas de tierra.

Salamanca 28 de agosto de 1938. III año triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los forcejeos estériles de los rojos decrecen

SALAMANCA, 28.—El loco por la pena es cuerdo, dice un antiguo refrán español; refrán que se ha cumplido exactamente en el valle del Ebro y en los frentes de Extremadura con motivo de los contraataques iniciados por los rojos, que han recibido un castigo ejemplar, con lo que han venido a la cordura y hoy ya se han mostrado bastante más razonables. Quisieron atacar nuestras posiciones del alto Zújar, y lo intentaron lo mismo de madrugada que en las primeras horas de la mañana, pero nuestras fuerzas del Ejército del Centro se encargaron de propinarles tal rapapolvo que no quedaron con ganas de repetir la intenciona, mucho menos cuando ésta les ha costado más de cuatrocientos muertos y cincuenta y nueve prisioneros; por cierto que la mayoría de éstos se encuentran heridos y fueron cogidos por nuestras tropas en el campo abandonados, porque el grueso del ejército rojo huyó a la desbandada, sin hacer el menor caso de sus camaradas que quedaban en tierra heridos.

En los restantes frentes de Extremadura siguieron los forcejeos estériles y sangrientos de los rojos, pero acusando éstos menos ganas de pelea que en días anteriores.

Pero a falta de triunfos por tierra ya los intentarán en el aire, y si no, por el mar. Si, porque en el mar acaban de tener un triunfo insuperable: el del destructor «José Luis Díez», que después de salir de un puerto francés reparado y perfectamente preparado, a las pocas horas de dejar el referido puerto, ha quedado hecho una ruina, teniendo que refugiarse a toda marcha en el rincón, que será su cementerio, de un puerto inglés.

Los partes rojos citan el hecho como glorioso, y es porque, señores, el que no se consuela es porque no quiere.

Así le ocurre al célebre don Inda, campeón de los plutócratas de Bilbao, que en el discurso que hoy ha pronunciado se ha roto el pecho a puñaladas, se ha congestionado y declaró que se encontraba aterrado por la ferocidad que ha adquirido esta guerra. ¡Pobre don Inda! Y eso que no se ha asomado por el frente del Ebro; es decir, ni por el frente del Ebro ni por ningún otro; y tan sólo una vez que se acercó al de Teruel permaneció todo el tiempo dentro de un túnel, pero juró no volver más. Tal fue lo aterrado que quedó. Ahora, apoyándose en las manifestaciones hechas por un camalla separatista vasco atribuye a los nacionales las sangrientas enormidades cometidas por los rojos.

En realidad, en el terreno que se ha colocado Prieto, se explica que venga haciendo cábalas para buscar la posibilidad de enredar a Europa en una guerra mundial; pero en el horizonte se vislumbra el buen sentido de las potencias y ya Prieto no espera nada de esa conflagración.

Lo demuestra, según dijo, que ningún país les ha ayudado y que todo lo han comprado los marxistas a precio de oro. Magnífica declaración la de Prieto cuando asegura que todo ha sido pagado a costa de la ruina de España. Claro que esto lo dice para justificar ante los marxistas el no pago de nuevos envíos de material. Lo malo es que si en los Bancos extranjeros tienen sus cuentas corrientes los dirigentes del conglomerado rojo, pudiera ocurrir que Prieto y demás mangantes se aterraran de verdad y después de amenazar la paz de Europa se quedasen sin cobrar los derechos de autor. ¡Para aterrarse de veras! Don Inda tiene razón.—EL T. BIP ARRUMI.

Los marinos muertos del "José Luis Díez" fueron lanzados ayer al mar

GIBRALTAR, 28.—El destructor británico «Vannoe» ha partido a las 15,20 de este puerto llevando a bordo, los cadáveres de los marinos rojos muertos ayer en el «José Luis Díez». A las 15,50 dichos cadáveres fueron lanzados al mar, en el mismo lugar donde el contratorpedero fué alcanzado por los disparos del «Canarias» y donde se ahogaron otros tripulantes. A bordo del destructor inglés estuvieron presentes en la ceremonia el comandante del «José Luis Díez» y el consúl español en Gibraltar.

MANIFESTACIONES DE JUBILO EN TETUAN

TETUAN, 28.—Desde hace aproximadamente un mes se tenían referencias de que el destructor rojo «José Luis Díez» se disponía a intentar el paso del Estrecho para dirigirse a Cartagena. El domingo último tomaron estos rumores mayor consistencia y se estrechó la vigilancia en esas costas que ha dado por resultado el hecho que ya conocemos.

En Tetuán reina un gran entusiasmo por este nuevo éxito de nuestra gloriosa marina, y en el día de hoy se han organizado manifestaciones de júbilo que recorrieron las calles vitoreando a España, al Caudillo y a la invencible Armada.

SE «CAMOUFLADO» DE DESTRUCTOR INGLÉS

GIBRALTAR, 28.—Con objeto de burlar la vigilancia de los barcos nacionales españoles el destructor rojo «José Luis Díez» salió «camouflado» de destructor inglés. Al varar en la punta de Europa trataron de disimular los colores que le hacían pasar por barco británico. Las huellas rojas se ven perfectamente claras y esto hace advertir la falsificación, para hacerlo pasar por un barco de la marina inglesa.

«FELICITACION» DE NEGRIN

SALAMANCA, 28.—Negrin ha felicitado al comandante del destructor rojo «José Luis Díez». Se dice que el comandante, al recibir el telegrama, se quedó algo extrañado de la felicitación.

El Regente Horthy regresa a Hungría

Está altamente satisfecho de su visita a Alemania

BERLIN, 28.—El Regente de Hungría, Almirante Horthy, ha dejado Nuremberg marchando directamente a su país. En unas declaraciones hechas a los periodistas antes de marchar ha manifestado haber quedado altamente satisfecho de las acogidas que se le han tributado, como asimismo de los resultados conseguidos en su viaje.

EL PASO POR LINZ

LINZ, 28.—El Regente de Hungría, Almirante Horthy, procedente de Nuremberg, ha llegado a esta ciudad de regreso a Hungría.

Se embarcó inmediatamente en el «Sofia» de la flotilla del Danubio, tributándole la población de Linz una demostración de entusiasta simpatía.

Importantes declaraciones del Generalísimo

(Viene de la página primera)

perdidos, desencadenarían la guerra europea. Rusia también se lo propone. La España Nacional ha aceptado por ello siempre toda medida justa y equitativa que no perjudicandola sensiblemente beneficie la paz de Europa, y ha colaborado con propuestas sinceras y eficaces.

—No cree V. E., mi general, que estas dificultades para la realización del plan de retirada de voluntarios, pueden tener relación con el cierre de la frontera francesa?

—La cuestión del cierre de la frontera la mezclan los partidos extremistas de la nación vecina, con la retirada de voluntarios, y son cosas distintas. El cierre de la frontera, lo exige el propio decoro y la conveniencia de Francia.

Una nación, si mira a sus intereses, no puede ser beligerante en un pleito interno de una nación vecina con la que lleva más de un siglo de paz y buenas relaciones. Hacer lo contrario equivaldría a jugar a un paño con todas las consecuencias.

La suerte de las armas, por otra parte, está ya echada, y toda ayuda en favor de los rojos sólo haría, retrasando la victoria, comprometer aquella paz y armonía, sin ventaja alguna para su nación. Yo, que tengo en estos momentos la responsabilidad histórica de España y de su porvenir, he hecho todos los esfuerzos posibles para evitar lo que podría ser irreparable, y sé que son muchos los franceses que, pensando como nosotros, aprecian nuestros esfuerzos y nos acompañan en esta labor aunque nuestros buenos propósitos se estrellan ante la desvergonzada y calumniosa campaña de parte de la Prensa francesa, que hace cada día más difícil, por la procaacidad de sus campañas de difamación ante el mundo, el mantener la serena actitud de la España Nacional y de sus órganos de opinión. El pueblo español, sensible y patriota, con su fino instinto, percibe el por qué derrotado el enemigo, continúa éste su criminal y suicida resistencia.

—¿Qué se pensaría en Francia, Inglaterra y demás países, de los gobernantes que dilapidasen el oro de sus Bancos, dirgiesen el asalto de los Museos, exportasen al extranjero sus obras y tesoros artísticos, destruyesen los templos y las obras de arte nacional, sustituyesen los tribunales de justicia por las checas, aplicando bárbaros martirios; exportando y pervirtiendo a su infancia? Hasta el último de los hombres honrados de esos países, se alzaría contra tales bárbaros, a los que no considerarian como nacionales. Este proceder de los rojos, con sus destrucciones y crímenes, es la muestra mejor de que no les importa el futuro de España.

CUANTOS DESEAN LA MEDIACION SIRVEN A LOS ROJOS

Se habla mucho de nuevo, en el extranjero, de mediación. —¿Podría precisar su posición sobre esta cuestión? —Cuantos desean la mediación consciente e inconscientemente sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España.

La guerra de España no es una cosa artificial; es la coronación de un proceso histórico en la lucha de la Patria con la anti-Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos sobre los bastardos y antiespañoles. El que piensa en mediación

siente como la blanca. No dudo que la minoría responsable se alborozaría y aceptaría cuantas ayudas se les prestase, pero mañana la gran mayoría del país, los que son españoles, sabrán apreciar y conocer que no se les ayuda por amor, sino para intentar evitar la independencia y la grandeza de España.

—Deduzco de sus palabras que una gran parte de la España roja siente como los nacionales.

—Desde luego. La barbarie comunista y la conducta criminal de gobierno y autoridades han abierto los ojos a la mayoría de los españoles. Nadie puede considerar españoles a quienes, vencidos, sacrifican a sus egoísmos millares de vidas inocentes, ni a los que ametrallan por la espalda a sus soldados en disparatadas, sangrientas, estériles ofensivas, con que sólo se pretende el retrasar su huida, ni a los que exportan el oro necesario a nuestra economía, saquean los tesoros artísticos nacionales, vuelan las iglesias y destruyen las fábricas.

—¿Qué se pensaría en Francia, Inglaterra y demás países, de los gobernantes que dilapidasen el oro de sus Bancos, dirgiesen el asalto de los Museos, exportasen al extranjero sus obras y tesoros artísticos, destruyesen los templos y las obras de arte nacional, sustituyesen los tribunales de justicia por las checas, aplicando bárbaros martirios; exportando y pervirtiendo a su infancia? Hasta el último de los hombres honrados de esos países, se alzaría contra tales bárbaros, a los que no considerarian como nacionales. Este proceder de los rojos, con sus destrucciones y crímenes, es la muestra mejor de que no les importa el futuro de España.

CUANTOS DESEAN LA MEDIACION SIRVEN A LOS ROJOS

Se habla mucho de nuevo, en el extranjero, de mediación. —¿Podría precisar su posición sobre esta cuestión?

—Cuantos desean la mediación consciente e inconscientemente sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España.

La guerra de España no es una cosa artificial; es la coronación de un proceso histórico en la lucha de la Patria con la anti-Patria, de la unidad con la secesión, de la moral con el crimen, del espíritu contra el materialismo, y no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos sobre los bastardos y antiespañoles. El que piensa en mediación

Cuatrimotor inglés que cae a tierra

LONDRES, 28.—El cuatrimotor «Albatros», que tenía el Gobierno inglés destinado para el servicio de Inglaterra a los Estados Unidos, se ha precipitado al suelo cuando efectuaba un vuelo de pruebas.

La tripulación se ha salvado toda, pero el aeroplano ha resultado seriamente averiado.

propugna por una España rota, materialista, dividida, sojuzgada y pobre en que se realice la quimera de que vivan juntos los criminales y sus víctimas; una paz para hoy y una guerra para mañana. La sangre de nuestros gloriosos muertos y la fecunda de tanto mártir, caería sobre el que escuchase tan insidiosa maniobra; la España Nacional ha vencido y no dejará arrebatarle ni desvirtuarse su victoria, ni por nada ni por nadie.

—Una última pregunta. ¿No cree S. E. que este deseo de mediación sea el medio que se busca para atenuar su justicia en los extranjeros?

—No crea usted en los sentimientos humanitarios de un país hacia otros. Estos sentimientos sólo florecen en los espíritus selectos y en los que sienten o profesan una fe en la política de los pueblos; es, generalmente, máscara que encubre intereses y egoísmos. No dudo que en el campo rojo existan quienes quieran sacrificar el porvenir a la impunidad de sus crímenes y hasta que en la España Nacional tengamos algún espíritu fenicio que añore la vuelta de aquellos tiempos de régimen liberal que ofrecían tanto campo a los turbios negocios. Pero todo en vano; nuestra revolución, sana y constructiva, destruirá todo manejo. Nuestra justicia no puede ser más serena ni más noble; su generosidad encuentra sólo el valladar del interés supremo de la Patria; ninguna clase de mediaciones podía hacerla más benigna.

Nosotros forjamos esta España. Una, Grande y Libre, para todos los españoles.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Pérdida

de un reloj de caballero bolsillo en Gran Vía, esquina Azacayas. Quien lo haya encontrado lo entregue en Azacayas, 3 entresuelo derecha. Se le gratificará.

SECRETARIO INTERVENTOR Y DEPOSITARIOS INTERINOS

Encausamiento, Asesoramientos en la Acera del Casino, 9, entresuelo. A. J. A.

ANIS IDEAL ANIS IDEAL



SECO DULCE

CREMA DE GULNDAS

COMA USTED EN "La Escribanía"

ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

CAÑUELO, 7 - TELEFONO 2403

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA

Consulta jurídica. Cobro de créditos Acera Casino 9, entresuelo. Telf. 2160

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pidaló a José Sancho LOTERIA MESONES. GRANADA

Boletín religioso

Santo del día 29: La Degollación de San Juan Bautista.

Liturgia: La Misa y Oficio divino, son de esta conmemoración, con rito doble mayor y color encarnado.

Jubileo de las XL Horas: En la Magdalena. (Mañana en la misma iglesia).

Misas cantadas.—En la Magdalena, a las nueve. En los Agustinos, a las diez. Cultos en la S. I. C.: Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La Mayor a las nueve y tres cuartos.

Adoración Vespertina: En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

En otros templos: En la Capilla Real, misa rezada después del coro, a las ocho y media. En el Corazón de Jesús, misas rezadas, desde las seis y media a las once. En los Agustinos, Perpetuo Socorro, San Juan de Dios, Angustias y Magdalena, misas desde las siete a las once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo, Magdalena y San Juan de Dios.

En San Antón y San Justo, de ocho a diez. En San Matías, San Gil, San Pedro y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Novena: A la Virgen de la Consolación y Sagrada Correa, en los Agustinos, a las siete de la tarde, predicando el P. Antonio Rubio, agustino.

Adoración Nocturna: Esta noche a las once, en la Capilla de la Misericordia cubriendo guardia los turnos XIV Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y XIX, Santísimo Corpus Christi, a devoción de don Modesto Benavides, por el alma de su padre (q. e. p. d.)

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila. Imaginaria, capitán de Caballería, don Manuel Romero Márquez. Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E. el comandante jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López. Guardia, sargento don José Pinos Espigares, dos cabos y doce falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria, don Aureliano Guglieri López. Imaginaria, jefe de Centuria, don Diego Artacho Ramos. Vigilancia, jefe de Centuria, don Andrés Guiral Teruel. Idem jefes de Falange don Vicente Rodríguez Caro y don Aquilino Herrera Fernández. Idem de Escuadra, don Rafael Molina Carranza y don José Quiles Ibañez.

Guardia en el Polvorín, la quinta escuadra de la primera Centuria. Guardia en la Campsa, Hospital de S. Antonio, Hospital de S. Juan de Dios y Barrio Figares, la Centuria de San Pedro.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señor Cara y Alcaraz. Segundo turno, señores Macías y Guisjarro.

Granada 29 de agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El comandante jefe provincial P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

Espectáculos

«LA REINA MORA» Y FIN DE FIESTA FLAMENCO

Otro agradable festival lírico hubo en la noche del sábado último en la plaza del Triunfo, y todos cuantos en él tomaron parte fueron muy celebrados.

La Orquesta Sinfónica de la Falange, que dirige como sabe hacerlo, el maestro paisano Angel Barrios; la escenificación de «La reina mora»—la siempre celebrada zarzuela de los Quintero y del maestro Serrano—, por bien conjuntados elementos granadinos, en que fueron principales figuras con señaladísima y elogiada actuación la triple señorita Angustias Franco, excelente cantante, y la encantadora tipe cómica señorita Enriqueta Tentor, que realizó finísima labor plena de aciertos; el baritono señor Machado y la señorita Marín, bien ayudados por los demás intérpretes. Y después, la actuación del excéntrico «Toreri», plena de gracia y humorismo de buena ley; el arte de la joven bailaora «La Golondrina», y como broche final de tan grata fiesta Lola Medina, estilista insuperable del baile gitano. No olvidemos mención grata también para el cantor «Niño de las Saetas», bien acompañado a la guitarra por Miguel López. Para todos, plácemes justos.—N. de la F.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital, las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 12; defunciones, 11; casamientos, don Enrique Arrabal González con doña Encarnación Millán Puentes; don Francisco Martínez Sánchez con doña Gracia Mérida Quevedo; don Aurelio Cuevas Martínez con doña Rosario González López y don Rafael Alonso Jerónimo con doña María Luisa García Romero.

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 26; defunciones, 18; casamientos, don José Antonio Blanco Herrera con doña Virginia Cabrerizo Heras; don Francisco Baena Martín con doña Rosario Martínez Puente; don Juan Castelar Covo con doña Patrocinio Núñez Navarro; don José Fernández Castillo con doña María Oliveros Pérez y don Miguel Pérez Izquierdo con doña Josefa Ortiz Carrillo.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 8; casamientos, don Antonio Martín Montoro con doña Sacramento Garrido González, don Francisco Cortés Cabello con doña Encarnación Ros Alonso; don Antonio Vilchez González con doña María Luisa Heredia Amaya; don Rafael Pozo Jiménez con doña María Martín Gálvez y don Antonio Prieto Fuentes con doña Encarnación Jiménez Márquez.

TINTE «ALHAMBRA»

Procedimientos modernos de tintorería y lavado al seco

Próxima apertura

NAVAS, 9

CAFE SUIZO BAR

RIQUISIMOS HELADOS

MORCHATA DE ALMENDRA Y NARANJADA NATURAL

CERVEZA MUY FRIA

Ensaladilla especial y Mayonesa elaborada diariamente

ESPLENDIDA TERRAZA

Teléfonos 2448 - 2785

Un tesoro de la Naturaleza...



SALUD DE LANJARON

Regula la digestión Estimula el apetito Altamente diurética Agradable.

Preserva de infecciones

Temporada oficial: 1° de julio al 15 de septiembre

“Los Mariscos”

UNICA CASA ESPECIALIZADA EN MARISCOS ASADOS

SERVICIO A DOMICILIO

Escudo del Carmen, 25 - TELEFONO 2-3-6-1

PAÑOS RAMOS

EN SU SECCION FAMILIAR HA MONTADO UN DEPOSITO DE LANAS FINAS PARA LABORES, A PRECIOS DE FABRICA NO DEJE DE VISITARLA



Ponche - Real Tesoro Coñac - Real Tesoro

-- RADIO A TODAS ONDAS -- SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

LA CORDOBESA - Gran Vía, 43

Casa especializada en la confección a medida de botas altas PARA MILITARES

ADIOS A ESPAÑA

«Viejo país donde toda cosa apenas nacida tiene ya un aire inmóvil y venerable»

«Hombres, camino del frente, que parecen ser ya el monumento de sí mismos»

TURIN, 28.—El periodista italiano Giuseppe Valentini, que durante muchos meses fué enviado especial en España de «La Gazeta del Popolo», ha publicado en este periódico el siguiente artículo de despedida al dar por terminada su estancia en tierras españolas.

«Adiós, viejo país, adiós misteriosa España. Tus caminos ya me los sabía de memoria; Castilla la conocía como la palma de la mano y lo mismo Andalucía y Galicia y el país vasco. Me había parado miles de veces en el café de Béjar y en el parador de Oropesa; conocía el mar límpido de Marbella y el resplandeciente de Laredo; había comido merluza frita muchas semanas en todas tus hospederías; me había encariñado con todas tus cosas. Pero es necesario marcharse y sin haber visto otra vez las Ramblas de Barcelona, sin haber saludado en Madrid a la Gran Vía llena de cafés y de sonrisas, sin haberme refrigerado en la respiración de tus capitales.

Quizá sea mejor así, pues la España verdadera está en las pequeñas ciudades de Castilla acurrucadas en torno a la Catedral, mezcla de miseria y de grandeza, donde todos, aun los mendigos, tienen aire de príncipes y toda cosa que relumbra es un arma. País sencillo, enemigo de las elegías. ¿La muerte? Pues bien, venga la muerte. Pero con el arma en la mano, pero «cara al sol, con la camisa nueva». Las comodidades lejanas, lejanos los compromisos. El que quiera vivir en España ha de tener el alma estoica y el cuerpo duro, dispuesto siempre a lanzarse a los viajes como a un remolino del que no se sabe cuándo podrá salir. Veinticuatro horas de Sevilla a Salamanca, treinta y seis de Salamanca a Vigo. Los bellos restaurantes, los cubarets, los cafés luminosos, las mujeres fáciles y complacientes han quedado allá, en Madrid y Barcelona, en las ciudades que querían ser europeas y modernas y que se rebelaron contra España y contra el sentido de España.

España, ciertamente, no está en las castañuelas ni en las mantillas, sino en la vida abrasada de sus campesinos, en el temerario valor de su Infantería. Adiós, viejo país, donde toda cosa apenas nacida tiene ya un aire inmóvil y venerable.

En los países a los que me dirijo el aceite será refinado, los viajes cómodos, la vida humana un hecho serio, una cosa sagrada. Pero ya no será más España, ni la guerra de España. No habrá más los guardias civiles sentados bajo los cañonazos, con una nidada de niños y un grupo de mujeres alrededor hablando del sol, del trigo, del verano recién llegado. No habrá más los requetés de Navarra con sus mulos descarnados, ni los falangistas de Aragón con sus fusiles ametralladores, ni nuestros legionarios que deambulan por Vallado-

lid como si anduviesen por pasatiempo por Fresinone.

Para cada problema elegir la solución más difícil, para toda meta tomar el camino más largo: este es el sentido de España.

Cada soldado no sabe si prefiere matar o morir, tanto es el deseo que tiene de hacer una y otra cosa. Batallones de bronce acantonados en las estaciones camino del frente, hombres que parecen ser ya el monumento de sí mismos, hasta tal punto son firmes y duros. Marineros del «Balears» muertos en posición de firmes, formados sobre cubierta, mientras la nave se hundía, como habían muerto sus padres en la batalla de Cavite, bajo los cañones americanos. Gente que habita todavía. Numancia o Sagunto hecha para lanzarse al asalto bajo el aceite hirviendo, gente que con una barca partirían todavía para conquistar América: una barca y cuatro arcabuces.

Al principio de la guerra el legionario capitán Haya cargó de bombas un aeroplano de turismo y con tal armamento arrasó desde veinte metros de altura, durante semanas y semanas, las líneas rojas. Murió el capitán Haya, caído sobre Teruel reconquistado, en la hora de la victoria. Estaba seguro en su esperanza de acabar así, en gloria, entre las llamas. Al saludar sus despojos mortales España ha presentado las armas a sí misma. Es el corazón lo que cuenta y no la máquina. El aeroplano no valía nada, era un aparato viejo cualquiera, un aparato turístico de la L. A. P. E.: diez bombas, una mano española y llegó a ser mortífero. Adiós vieja guardia civil, siempre viviendo en peligro desde hace treinta años, entre motines y revoluciones, contra todo motín y toda revolución; adiós aldeas pululantes de niños morenos, adiós pais de tremendos contrastes, adiós España inolvidable y cara.»

Gacetillas

PALERMO

Encontrándose ya la Estación muy avanzada, permite dar espectáculos con facilidad a las ocho de la tarde, por lo cual la Empresa de este local ha organizado en su Sección Fémica dos días de moda a la semana, Lunes y Jueves, en los que se proyectarán escogidísimas películas.

Para el primer día se ha seleccionado un programa compuesto de la Opereta de la Paramount, UNA HORA CONTIGO con música de Straus, y gran creación de la inimitable pareja MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE MAC DONALD. Complementa el programa una producción española cómica titulada UNA DE FIERAS.

que quieran recobrar el pelo y evitar su caída, usen la LOCIÓN URANIA. Véndese en principales farmacias.

NO LLEGAN A UN ACUERDO LOS EXTREMISTAS DE LA CAMARA FRANCESA

Se cree que el decapitado aparecido en el Sena es un ex secretario de Trotsky

PARIS, 28.—A pesar de haber estado reunidos ayer durante siete horas los miembros del comité de izquierdas de la Cámara, no llegaron a un acuerdo los grupos de la mayoría parlamentaria.

Por primera vez, la resolución del Comité de Izquierda de la Cámara, no ha sido votada por unanimidad.

EL CADAVER APARECIDO EN EL SENNA

PARIS, 28.—El jueves último apareció en las aguas del Sena, un cuerpo decapitado.

Circuló el rumor de que tal vez se trate del cadáver del señor Clement, ex secretario de Trotsky, que ya hace tiempo desapareció de París.

Los periódicos piden a las autoridades que aclaren este asunto.

LOS MINISTROS FRANCESES SE REUNEN

PARIS, 28.—Daladier, presidente del Consejo y ministro de la Defensa Nacional y de la Guerra, recibió ayer en el ministerio de la Guerra a los ministros señores Pomarec, De Monzy y Partenotre.

El lunes por la tarde se reunirá el Consejo de Gabinete para tratar del arreglo de la ley de 40 horas, la situación financiera y la defensa nacional.

El señor Daladier marchará después al Palacio del Eliseo, donde pondrá al corriente de la situación al presidente de la República, que llegará ese mismo día a París procedente de Vizille.

El martes tendrá lugar en el Eliseo un Consejo de ministros, a la salida del cual se cree que el señor Daladier dará a los periodistas una extensa nota.

En lo referente a la situación financiera, el ministro de Hacienda, Marchandieu, prosigue la preparación del presupuesto para 1939.

Las niñas musulmanas en Cádiz

SEVILLA, 28.—Las niñas musulmanas salieron para Cádiz muy satisfechas de su estancia en nuestra capital donde fueron agasajadas en la Sección Femenina de la Falange, con una fiesta típicamente andaluza.

Varias «flechas» ataviadas de flamencas bailaron con arte y gracia inimitables las clásicas sevillanas que las visitantes celebraron con candorosa admiración.

También fueron recibidas en el diario «F. E.», presenciando una tirada del periódico, cosa que las niñas musulmanas no habían visto nunca.

En la capital gaditana pasaron el día de hoy. El lunes continuarán para Algeciras, en cuyo puerto embarcarán rumbo a sus respectivas residencias.

SEVILLA, 28.—La Jefatura Provincial del Frente del Trabajo organizó para hoy domingo una primera visita de sus militantes a los centros de Arte y Cultura. Más de 300 afiliados asistieron al Museo Provincial de Bellas Artes y Arqueológico, cuyo director, camarada Juan Lafita, explicó a los obreros con palabra fácil las importantes colecciones que integran la Casa discurrendo un rato agradablemente de sumo interés, por esta visita tan instructiva.

La delegada nacional de «Auxilio Social», Mercedes Sanz Bachiller, salió para Málaga donde va a inspeccionar las instalaciones de la institución malagueña. Es esperada en Sevilla el martes por la noche.

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 35,6 a las 16 horas; mínima, 16,3 a las 6. Presión, 1.008 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 140, con dirección del Oeste. Sol, sale a las 6,43; pónese a las 19,48 (hora oficial).

«Hemos perdido, pero resistiremos con el fin de haceros daño a vosotros»

«EL PUEBLO NO NOS IMPORTA; PREFERIMOS QUE MUERA A QUE SE EMANCIPE DE NUESTRA DIRECCION»

FRENTE DE LEVANTE.

La caza con reclamo de los milicianos incautos es nuevo deporte que tiene bastante éxito.

Aquí hay no menos de 300 formados junto a la carretera que han caído en la red, muchos de ellos voluntariamente—justo es decirlo—, pues antes de continuar al lado de los foragidos comunistas, prefieren correr los más terribles riesgos y huir, siendo así que hemos encontrado a muchos pegados al suelo mientras huían sus compañeros, aprovechando un avance impetuoso de nuestras fuerzas.

Varios kilómetros hacia el enemigo, unas escuadras de ciclistas van y vienen en la tarea de dar información. Estos han dejado pasar de largo a un motorista embutido en su casco de piel y amplios guantes y orejeras. Se ha detenido al llegar y pregunta por el mando de la división.

—Pasa, hombre, pasa. Siéntate—le dice un jefe legionario.

Un motorista estupefacto

El miliciano se quitó el casco, abre desmesuradamente los ojos y se pone encarnado primero y livido después. Se da cuenta de su situación.

—¿Son fascistas ustedes?—pregunta tartamudeando.

—A ver, qué llevas ahí. ¡Trae eso!

Y el motorista entrega una cartera repleta de documentos interesantísimos.

Poco después el jefe, después de examinar durante unos minutos los planos y papeles que le ha traído el rojo, dice:

—Dadle de cenar bien, en pago a su buen servicio involuntario.

Y el miliciano se retira con la cabeza baja, acompañado de un cabo que se ha hecho cargo de él.

Pasa junto a la moto, que la mira con cierta ternura, despidiéndose «sin mente» del vehículo.

Un comisario comunista

Minutos después conducen a la presencia del jefe a un individuo que se ha metido a todo correr con su coche. Es un comisario político. Ignoraba el avance realizado por nuestras fuerzas, lleva insignias de comandante. Es joven, alto, comunista y cínico. No ha hecho resistencia. Se le despoja de la pistola. Comienza el interrogatorio, que parece más bien una conversación amistosa.

Dice su nombre, apellidos, profesión, naturaleza, etc.

Luego mira con curiosidad hacia la carretera, en el preciso momento en que pasan los trescientos milicianos detenidos, formados, a paso ordinario y al mando de un sargento.

Al llegar frente a la ventana, el sargento grita: —¡Viva España! —¡Viva! —contestan unánimemente los 300 milicianos. —¡Viva Franco! —¡Viva! —¡Arriba España! —¡Arriba!

VENDO

piano magnífico, 1.500 pesetas; estrado con su espléndido cortinaje, 750; despacho ministro, 500; máquina escribir antigua, 250; estufa petróleo, 60. Gracia, 4 principal.

Coliseo Olympia

Hoy Lunes 29 de agosto de 1938. TERCER AÑO TRIUNFAL

Secciones continuas desde las 3:30, empezando la última a las 11:30. Ultimo día que se proyecta la gran producción española, titulada

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

En esta película obtiene el popular «cantor» ANGELILLO su mayor triunfo artístico.

Toman parte en su interpretación la simpática Antonita Colomé con Marino Barreto y Pepe Calle.

Dirección de Benito Perojo. También se proyectan unas interesantes

Actualidades de la Casa UFA

PRECIOS

Butaca de patio..... 1,25 Id. de general..... 0,70

Todos a una levantan el brazo con la mano extendida y miran hacia la ventana donde el jefe y el comisario rojo los contemplan, éste con evidente disgusto.

«Resistiremos con tal de haceros daño»

—¿Por qué sacrificáis a los pobres muchachos? ¿Por qué los conducís a la muerte sin compasión, sabedores, como sois, de que tenéis perdida la guerra?

Y el comisario, con cierta chulería, responde así:

—Sabemos que hemos perdido, en efecto, y que la resistencia es inútil; pero resistiremos con tal de haceros daño a vosotros.

—Pero al mismo tiempo sacrificáis millares de vidas jóvenes de hombres del pueblo que tienen derecho a vivir y que mueren por culpa vuestra.

—El pueblo no nos importa; siempre ha sido movido por una minoría, pues no tiene capacidad de dirección. Nosotros preferimos que muera a que se emancipe de nuestra dirección.

El jefe se pone serio y ordena que el chulillo comunista sea retirado de su presencia.

Más prisioneros

Pasa un nuevo grupo de prisioneros y entablamos conversación.

—¿A qué fuerzas pertenecéis?

—A la brigada...—dice uno.

—Y yo a la...—dice otro.

Llevaron apenas dos meses en filas. Van mal vestidos. Calzan alpargatas, rotas y muchos carecen de guerreras, mostrando sus camisas de paisano que llevaron de sus casas, sucias y deterioradas.

Algunos, por contraste, llevan magníficos tabardos de color gris verde.

—Y vosotros, ¿sois de alguna unidad distinguida?

—Ya lo creo—responde uno de ellos—. Como que estábamos en Madrid con el único objeto de formar en los desfiles para que nos vieran, pero desde que empezasteis a pegar fuerte por aquí, se nos acabó el momento y nos trajeron a toda prisa; pero ellos han perdido más, porque nos hemos pasado primero.

FUNCION A SANTA ROSA DE LIMA

Mañana, día 30, se celebrará en el colegio de Santo Domingo una solemne función a la patrona de América, Santa Rosa de Lima.

Predicará el R. P. Goy, redentorista.

Solemnizará el acto la capilla que dirige el señor Vidal.

Los «iguales»

En el sorteo de anoche, ha correspondido el premio al número

861

AGOSTO 29 LUNES PALERMO TEMPORADA VERANO 1938 III AÑO TRIUNFAL DIA DE MODA SECCION FEMINA, DE 8 A 9,30. SECCION CONTINUA, DE 9,30 A 1,15 PARAMOUNT presenta la opereta UNA HORA CONTIGO Música de Straus. La mejor creación de MAURICE CHEVALIER y JEANNETT MAC DONALD. Complemento: Atlantic-Films presenta la producción española en dos partes titulada UNA DE FIERAS Sección Fémica: Localidad única, UNA PESETA. Señoras y señoritas, 0,50 PTAS. Sección continua: Localidad única, UNA PTA. Se radiará el parte oficial Próximamente: UNA CARMEN RUBIA, por Martha Eggerth.

EL TIEMPO DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA Temperatura máxima de ayer, 35,6 a las 16 horas; mínima, 16,3 a las 6. Presión, 1.008 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 140, con dirección del Oeste. Sol, sale a las 6,43; pónese a las 19,48 (hora oficial).

Coliseo Olympia Hoy Lunes 29 de agosto de 1938. TERCER AÑO TRIUNFAL Secciones continuas desde las 3:30, empezando la última a las 11:30. Ultimo día que se proyecta la gran producción española, titulada EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA En esta película obtiene el popular «cantor» ANGELILLO su mayor triunfo artístico. Toman parte en su interpretación la simpática Antonita Colomé con Marino Barreto y Pepe Calle. Dirección de Benito Perojo. También se proyectan unas interesantes Actualidades de la Casa UFA PRECIOS Butaca de patio..... 1,25 Id. de general..... 0,70

Salón Nacional Hoy Lunes 29 de agosto de 1938. III AÑO TRIUNFAL Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10,15 a 1,30 ESTRENO del magnífico documental del Instituto Luce, reportaje de informaciones mundiales NOTICARIO ITALIANO LUCE NUM. 43 En español ENORME EMOCION con la formidable producción americana de cow-boys, titulada EL GALANTE DEFENSOR Interpretación del valeroso caballista CHARLES STARRET. Fin de fiesta extraordinario con el encantador complemento, titulado OJOS NEGROS Hablado y cantado en español por la famosa estrella IMPERIO ARGENTINA. PRECIOS Butaca, 0,40 - Afiro., 0,20

UN NOMBRE QUE NO DEBE OLVIDAR: ALHONDIGA, 2 -- Telf. 2490 MOISES Haga sus compras en esta casa. Lo más selecto y surtido en comestibles finos

Chamberlain y Halifax se ocuparán hoy del problema checoslovaco

COMENTARIOS INTERNACIONALES AL DISCURSO DE JOHN SIMON

LONDRES, 28.—El primer ministro Chamberlain, según se confirma en los círculos políticos, volverá mañana expresamente a Londres para celebrar consulta con el ministro de Estado Halifax y el del Tesoro Simón.

La reunión de los tres hombres políticos tendrá lugar a las once en Downing Street, y en la conversación se tratará también de las reacciones suscitadas en el extranjero por el discurso del ministro Simón.

En los ambientes políticos se cree que tendrá particular atención la situación checoslovaca que ya ha llegado a su período crítico.

También se tratará de la cuestión española, en relación a la contestación de Franco, aunque esta cuestión queda por ahora al cuidado del presidente del Comité de No Intervención Lord Plymouth que se cree recurrirá al Comité en breve.

CHAMBERLAIN CELEBRARÁ VARIAS CONFERENCIAS

LONDRES, 28.—En Downing se ha facilitado un comunicado, según el cual, mañana regresará a Londres Mr. Chamberlain, que celebrará inmediatamente varias conferencias políticas. El martes tendrá lugar un Consejo de ministros en la presidencia, antes de que el primer ministro regrese a Escocia, para continuar sus vacaciones.

La resolución tomada en París por la Delegación de izquierdas ha sido muy bien acogida en Inglaterra, viéndose en ellas el fin de las discusiones que había levantado el discurso de Daladier. En las circunstancias actuales, se estima que la decisión de la delegación de izquierdas de continuar apoyando al Gobierno Daladier, ha sido un digno complemento al reciente discurso de Sir Jhon Simón.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE JHON SIMON

PARIS, 28.—El discurso de Sir Jhon Simón ha causado excelente impresión en Francia, donde la Prensa lo comenta con elogio. «Le Populaire», escribe que como se esperaba Sir Jhon Simón confirmó las declaraciones hechas por Mr. Chamberlain, el día 24, sin cambiar ni comentar nada. Su discurso ha servido a la causa de la paz que estará asegurada, si desde el otro lado del Atlántico se hacen declaraciones parecidas. «L'Humanité», —comunista— siente que el ministro inglés no haya empleado el lenguaje que esperaban las masas obreras del mundo. «L'Époque» se felicita de que la Gran Bretaña no permanezca ajena a un conflicto, en el que la vida de Francia estará en peligro.

En Alemania, toda la Prensa dice que la paciencia de los sudetes ha llegado al último extremo.

En Italia, los comentarios son moderados, aunque señalan que no da ninguna solución práctica al problema

checo. Los periódicos comentan elogiadamente el párrafo en que Sir Jhon Simón, afirma que ni la Gran Bretaña ni el Imperio británico, tomarán parte en una guerra de ideas.

En Praga, el discurso del ministro del Tesoro inglés ha causado satisfacción, subrayando la Prensa que Inglaterra encontrará en los medios checos una plena comprensión.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 28.—El Secretario de Estado Mr. Cordell Hull ha declarado a los periodistas que aprobaba en sustancia el discurso de Sir Jhon Simón. A la pregunta de que si los Estados Unidos estaban de acuerdo con la Gran Bretaña, sobre la cuestión del mantenimiento de la paz, Mr. Hull dijo que la política desarrollada por él hasta ahora, demostraba mucho más de lo que él pudiera decir ahora.

CUMPLIMIENTO DE LOS PACTOS SOBRE GUERRA

WASHINGTON, 28.—El Secretario de Estado, Hull, aprovechando el décimo aniversario del Pacto Briand-Kellog, ha publicado un comunicado recordando que los representantes de 63 países declararon entonces renunciar a la guerra como instrumento de política nacional y liquidar sus litigios por la vía diplomática. Mr. Hull recuerda que las guerras no benefician ni a los vencedores y, por lo tanto, es necesario que todos cumplan lo que firmaron para que subsista lo que hay de más sagrado en el mundo.

CHURCHILL NO CREE EN QUE LA GUERRA SEA INEVITABLE

LONDRES, 28.—En el condado de Essex, el diputado liberal Mr. Churchill ha pronunciado un discurso en el que ha dicho, principalmente, que aunque él no cree en que la guerra sea inevitable, sin embargo sabe es un peligro que se mantenga en armas en Alemania un Ejército de millón y medio de hombres, que amenaza una intervención en Checoslovaquia.

Mr. Churchill continuó haciendo notar que la orden de armarse dada a los sudetes ante el peligro de un supuesto complot comunista, crea en Checoslovaquia una situación parecida a la existente en Austria antes del Anschluss. Concluyó diciendo que pase lo que pase la Gran Bretaña no dejará de cumplir su deber como ha hecho en otras ocasiones.

EL MENSAJE A LOS SUDETES

PRAGA, 28.—El mensaje lanzado por el lugarteniente de Henlein, diputado Frank, a los sudetes alemanes, liberándolos de la consigna dada de no reaccionar frente a las provocaciones insolentes de los checos, ha producido una viva reacción en los ambientes gubernativos de Checoslovaquia.

Solemnes cultos a San Agustín y a la Virgen de la Consolación

Ayer festividad de San Agustín se celebraron solemnes cultos en su honor y en el de la Virgen de la Consolación y Sagrada Correa, en el templo de Padres Agustinos (Hospitalicos).

A las ocho y media de la mañana hubo misa de comunión general, recibiendo numerosos cofrades y hermanas y cantándose fervorines y motetes. A las once fué la función principal del novenario que en estos días se está efectuando. Misa solemne, en la que hizo un notable panegirico el superior de la Residencia, Padre Ricardo Imás.

El templo se ve todas las tardes concurridísimo de fieles y los altares de la Virgen de la Consolación y San Agustín están exornados con sumo gusto.

En la Magdalena, la comunidad de religiosas agustinas del Corpus Christi, está dedicando también cultos solemnes a la Virgen de la Consolación y a San Agustín. Por las tardes se celebra devoto triduo, que comenzó ayer, y por la mañana fué la función principal, en la que estuvo encargado del panegirico el Padre Garrido, S. J.

Dimitroff tendrá que dimitir forzosamente

Se le acusa de haber fracasado en la Secretaría general del Komintern

HELKENSING, 28.—En los círculos soviéticos de Moscú se habla con insistencia de una próxima dimisión, forzosa, del Secretario General del Komintern, Dimitroff, acusado de haber fracasado completamente en su intervención cerca de los frentes populares de las naciones democráticas a fin de provocar una guerra mundial. También se le acusa de no haber sabido provocar la intervención en España a favor de los rojos, de los gobiernos de Francia e Inglaterra.

EL JEFE DE LA G. P. U. OBJETO DE UN ATENTADO

VARSOVIA, 28.—Noticias de Moscú anuncian que en los círculos de aquella capital corre la voz que el jefe de la G. P. U. Jeschow ha sido objeto de un atentado del que ha salido ileso. Con tal motivo se han practicado centenares de detenciones.

Cien peregrinos franceses llegan a San Sebastián

Fueron agasajados por las autoridades

SAN SEBASTIAN, 28.—Esta mañana han llegado a la España Nacional, deteniéndose en esta capital, cien peregrinos franceses.

Forman la peregrinación ilustres personalidades de la iglesia, política y letras francesas, figurando numerosas señoras y señoritas.

Al llegar a Irún los peregrinos, se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados por las autoridades militares y civiles.

Ya en San Sebastián oyeron misa y almorzar en un restaurant del Monte Iguelo.

Por la tarde, en la Diputación Provincial y con asistencia del general Moscardó, glorioso héroe del Alcázar de Toledo, asistieron los peregrinos al homenaje dedicado al Ejército español.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Diputación, señor Izaguirre, el alcalde señor Fagoaga y el gobernador civil, señor Marqués de Rozalejo.

El presidente de la peregrinación, señor Quechols, dirigió un efusivo saludo al general Moscardó, como representante del Caudillo y del Ejército español.

El general Moscardó contestó con frases elocuentes, agradeciendo el homenaje y terminando con los gritos de ¡Arriba Francia! y ¡Arriba España!

Después los peregrinos recorrieron la ciudad en pequeños grupos, siendo aclamados por los transeúntes.

Mañana permanecerán en San Sebastián todo el día, y el martes por la mañana marcharán a Bilbao.

DE TOROS

Juanito Belmonte se despide como novillero, en Sevilla

SEVILLA, 28.—Aunque muchas personas marcharon a Cádiz en los trenes especiales para asistir a la corrida de toros que tuvo lugar en aquella plaza, todavía quedó bastante público para cubrir casi totalmente la Plaza de la Maestranza, donde se despedía de novillero Juanito Belmonte.

Este, valentísimo toda la tarde, toreó a su primero muy bien y después de una lucida faena de muleta se deshizo de su enemigo de una buena estocada y descabello.

A su segundo lo toreó por naturales, molinetes, etc. A la hora de matar lo hizo tan bien que le fué concedida la oreja.

El bilbaíno Luis Díez mató a su primero de una estocada superior y al segundo de media estocada que acabó con la vida del animal. Pero tuvo la mala fortuna de ser empitonado por el toro, cayendo bajo éste al morir el animal.

El diestro fué llevado a la enfermería de la plaza en medio de la emoción general, pues su actuación había sido tan lucida que a todos impresionó tan aparatosa cogida.

El tercer espada, Manolo Martín Vázquez, que debutaba con estos toros de Albacerrada, se lució tanto con el capote como en banderillas y con la muleta, matando muy bien. Cortó la oreja de su segundo enemigo.

Luis Díez fué asistido de primera intención en la enfermería de la plaza donde el médico de guardia le apreció una herida contusa en el tercio inferior de la pierna izquierda, destrozos de tejidos y rotura de la vena zafa.

En una ambulancia sanitaria fué trasladado a la clínica de Santa Isabel, siendo su estado de pronóstico reservado.

El público salió de la plaza gratamente satisfecho por la actuación de los toreros e impresionado por el percance sufrido por el diestro bilbaíno.

CADIZ, 28.—Se han lidiado hoy en esta plaza novillos de la ganadería de Villamarta, resultando buenos en general.

El diestro Rafael Ortega «Gallito» quedó bien en su primero y superior en el segundo, al que hizo una gran faena.

Pepe Luis Vázquez estuvo muy lucido durante toda su actuación, so-

Estampas de vanguardia

YO VI MORIR A UN ALFEREZ PROVISIONAL

En el magnífico anónimo de nuestra guerra de Salvación, se escapan las anécdotas, mejor dicho, se pierden en el impulso arrollador del movimiento. Pero a medida que los hechos se producen, los relieves van quedando en la mitad de la Historia. ¡Es tan corriente el heroísmo! Si, pero por eso no pierden categoría los héroes.

Yo quiero reproducir una estampa que presencié recientemente en el brillante avance de las tropas del Ejército del Centro por las tierras de Extremadura. No tengo la pretensión de concederle mayor importancia que a otras muchas, de las que a diario se verifican en nuestra Cruzada de Salvación, pero ello no es bastante para que yo deje de consignarla en esta crónica que hago bajo la impresión reciente y alcanza a todos los casos magníficos y de los cuales—esta anécdota que refiero—no es ni más ni menos que un ejemplo vivo de los que constantemente ocurren en las líneas de la España de Franco.

Y allá va una anécdota de la vanguardia:

La muerte del alférez López Zapata en los campos ardientes de Extremadura enseña una lección de fe y de optimismo que es la característica mejor en la exaltación juvenil de la España Nacional.

Cayó mortalmente herido el alférez Zapata, cuando mandaba sus fuerzas de la Mehal-la en el sector de Acedera. Yo estaba cerca de él y pude apreciar el gesto heroico de este joven, que con la muerte en la cara gritaba hasta desfallecer:

—¡No me cojáis, yo me muero, pero vosotros no os paréis; avanzar, avanzar, y ¡Arriba España!

El alférez provisional cayó muerto sobre la tierra carbonizada de Extre-

madura y el combate siguió triunfal y victorioso hasta alcanzar la línea del río Gargálicas, que era el objetivo final de la primera fase de la magnífica maniobra del Guadiana.

Ahora simplemente unos pormenores del caso.

López Zapata se había pasado del enemigo el primer día que los suyos le sacaron al frente de Madrid; había sido varias veces herido, y últimamente pidió ser destinado a una unidad de las fuerzas de choque. Era joven y menudo, porque el espíritu había acaparado todas las energías vitales. Cuando cayó muerto se acordó de España, y yo recogí su magnífico pensamiento, que transcribo como un madrigal de optimismo en el jardín supremo de la exaltación juvenil. ¡Benditos estos jóvenes todos que tan alto están poniendo el nombre de la Patria sagrada!

Pero junto al valor de la juventud actual están otros valores de las madres ausentes y de las novias solas que rezan por ellos, y es que las madres y las novias son el acelerador del gran impulso.

Ah, sin madres y sin novias buenas, la guerra no tendría corazón. Por eso, el ambiente de nuestra cruzada es la primavera, que promete el fruto cuajado y seguro de la renovación nacional.

Sangre joven y optimista que fecunda la tierra en la nueva España y madres y novias que se quedan solas y resignadas como rosas mustias en el jardín del cielo. —CORONEL KELLEX.

La España republicana se acaba

SALAMANCA, 28.—Un personaje rojo que ejerció el cargo de embajador, al llegar a Bolivia ha declarado que no piensa volver a España y que la España republicana se acaba.

Agregó que ha revalidado sus títulos de abogado y que vivirá con el ejercicio de su profesión y con sus rentas, vulgo pacotilla, que ha sacado de la zona roja.

Así son todos los servidores de la España republicana.

LA MODESTIA DE LA AVIACION ROJA

SALAMANCA, 28.—El locutor de la flota republicana decía hoy lo siguiente:

«Hay que reconocer que la aviación de los «facciosos» es superior a la nuestra. En cambio, la aviación republicana es mucho más modesta, carece del material necesario y esperamos de nuestros amigos una ayuda más eficaz.»

Indudablemente el locutor de la llamada flota republicana, sabe como mienten los partes rojos.

DIFICULTADES DE LOS «ESQUERROS» PARA REUNIRSE

SALAMANCA, 28.—Hoy debía haberse celebrado en Barcelona la asamblea de la Esquerra catalana, pero, según decían las radios rojas, no pudo efectuarse el acto por dificultades de última hora.

Estas dificultades, en realidad, tienen un nombre que es: Negrin.

D. INDA APARTA LA MIRADA... ¡Y PIENSA EN IRSE!

SALAMANCA, 28.—Indalecio Prieto, en un discurso de hoy, dijo que hablaba de muy mala gana y que quería apartar la mirada de la tragedia que está viviendo.

Realmente, más que apartar la mirada, en lo que pinesa es en irse.

CONGRESO INTERNACIONAL DE ABONOS QUIMICOS

ROMA, 28.—El primer Congreso internacional de abonos químicos se celebrará del 3 al 6 de octubre próximo, organizado por la Federación internacional de ingenieros agrónomos, siendo de gran interés para todos los países, en total 29.

Al comité organizador residente en Roma han llegado numerosas inscripciones.

De la España Nacional hay anunciadas 18 ponencias, presentadas por los señores Ayuso, Sánchez Bueno, Urquijo y otros.

La documentación española es muy amplia e interesante.